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SCM 240 R
SCM 440 FS

/TIGA

Tosaerba cilindrico con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il presente libretto.

LiunuHapuUyHa KocayKa ¢ u3npaseH Boaay
YNBbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npegu aa usnonssarte MaluMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALLATa KHUMHKA.
Cilindriéna kosilica na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego §to koristite ovu masinu, pazljivo progitajte priruénik s uputama.
Valcova sekacka s fidicem ve stoje

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

Cylindrisk plaeneklipper med géende forer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter zylindrischer Rasenméaher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des geréts die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

KUuALv8pik6 XAOOKOTITIKO e 08NY0 o€ 6pBla oTdon
OAHTIEZ XPHZMNZ

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Pedestrian controlled cylinder mower

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortacésped cilindrico con conductor a pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Silindriline jalgsi juhitav muruniiduk

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta I i antud j fit.
E Kévellen ohjattava sylinteriruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Tondeuse a gazon a conducteur a pied

MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.
Cilindri¢na kosilica na guranje

PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
@ Hengerkéses 6njaro flinyiré

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyel a jelen kézikonyvet.
Stumiamam cilindriné vejapjové

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Stumjama cilindriska maurina plaujmasina

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.
@ LinauHppuyHa KOCUKa 3a TpeBa Koja ce yrnpaByBa €O ofete

YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Lopend bediende cilindrische grasmaaier
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfert sylinderklipper

INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen naye for du bruker maskinen.

Kosiarka cylindryczna obstugiwana w pozyciji stojacej
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem yny, nalezy znie przeczytaé niniejsza instrukcje.




Corta-relva cilindrico com condutor a pé
MANUAL DE INSTRUGOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind de tuns iarba cilindricé cu conducator pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
BapabaHHan rasoHOKOCWJ/IKa , ynpasisemas MAYLMUM OnepaTopom
PYKOBOZACTBO MO SKCMNNYATALMA
BHUMAHMUE: n yem ITHCA
PYKOBOACTBO N0 3KCM/yaTauuu.
@ Valcova ruéna kosaéka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

BHUMaTe/IbHO NPOYTUTE 3TO

UPOZORNENIE: pred pouZzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Cilindriéna kosilnica za operaterja v stoje¢em poloZaju
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Cilindri¢na kosilica na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Cylindergrésklippare med gaende forare
BRUKSANVISNING

VARNING: lds igenom hela detta hafte innan du anvander maskinen.

Ayakta operatérlii silindir cim b¢ime makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney once 1ceren kil dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .............
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(1]

DATI TECNICI

[2] Modello SCM 440 FS SCM 240 R
[3] | Dimensioni d’ingombro vedifigura2e 3

[4] | A lunghezza 1110 1150

[5] B altezza 1000 760

[6] | Clarghezza 580 560

[7]1 | Massa (kg) 17,2+18,3 10,5+11,2
[8] | Larghezza ditaglio (cm) 40 40

[9] | Altezza di taglio

[10] | Min (mm) 25 25

[11] | Max (mm) 76 60

[12] | Codice dispositivo di taglio 118810181/0 | 118810212/0




[1] BG - TexHU4eCKM faHHU
[2] Mogen
[3] TaGapuTHu pasmepy, BX. durypa 2 u 3
[4] A gbwuHa
[5] B BuCOUMHa
[6] C wupuHa
[7] LmnpuHa Ha KoceHe
[8] Maca
[9] BucoumHa Ha KoceHe
[10] MuH.
[11] Makc.
[12] Ko Ha MHCTpymeHTa 3a pAsaHe

[1] BS - Tehni¢kim podacima
[2] Model

[3] Dimenzije, vidi slike 2 3
[4] Aduzina

[5] Bvisina

[6] C Sirina

[7] Sirina reza

[8] Tezia

[9] Visinareza
[10] Min
[11] Max
[12] Sifra reznog elementa

[1] CS - Technické udaje
[2] Model

[3] Rozméry, viz obrazek 2 a 3
[4] Adélka

[5] Bvyska

[6] C sitka

[7] Sitka fezu

[8] Hmotnost

[9] Vyska fezu

[10] Min

[11] Max

[12] Kod sekaciho zafizeni

[1] DA - Tekniske data
[2] Model

[3] Mal, jfr. figur 2 og 3
[4] Aleengde

[5] B hgjde

[6] C bredde

[7] Klippebredde

[8] Veegt

[9] Klippehojde

[10] Min

[11] Max

[12] Klippeanordningens kode

[1] DE - Technische Daten

[2] Modell

[38] Abmessungen, siehe Abb.2 und 3
[4] A Lange

[5] B Hohe

[6] A Breite

[7] Schnittbreite

[8] Gewicht

[9] Schnitthéhe

[10] Min

[11] Max

[12] Code des Schneidwerkzeuges

[1] EL - Texvika dedopéva

[2] MovtéAo

[3] Awaotdoelg dykwy, deite eikova 2 kat 3
[4] A prkog

[5] B Uyog

[6] C mAdTog

[7] NMAdtog kormg

8] Mada

[9] "Yog kormrig

[10] Min

[11] Max

[12] Kwdikdg ouoTtripaTog Kotmg

[1] EN - TECHNICAL DATA
[2] Model

[3] Overall dimensions, see figure 2
and 3

[4] A Length

[5] B height

[6] C width

[7] Cutting width

[8] Weight

[9] Cutting height

[10] Min

[11] Max

[12] Cutting means code

[1] ES - Datos técnicos
[2] Modelo
[3] Dimensiones, consulte las figuras 2y 3
[4] A longitud
[5] Baltura
[6] C anchura
[7] Anchura de corte
[8] Peso
[9] Altura de corte
[10] Min.
[11] Méx.
[12] Cédigo del dispositivo de corte

[1] ET - Tehnilised andmed
[2] Mudel

[3] Kabariidid vaata joonis 2 ja 3
[4] A pikkus

[5] B korgus

[6] C laius

[7] Niitmislaius

[8] Kaal

[9] Niitmiskdrgus

[10] Min

[11] Max

[12] Niitmisseadme kood

\




[1] FI - Tekniset tiedot
[2] Malli

[3] Mitat, katso kuvat 2 ja 3
[4] Pituus

[5] B korkeus

[6] C leveys

[7] Leikkuuleveys

[8] Massa

[9] Leikkuukorkeus

[10] Min.

[11] Maks.

[12] Leikkuulaitteen koodi

[1] FR - Données techniques
[2] Modele

[3] Dimensions d'encombrement, voir figure 2 et 3
[4] Alongueur

[5] B hauteur

[6] C largeur

[7] Largeur de coupe

[8] Masse

[9] Hauteur de coupe

[10] Mini

[11] Maxi

[12] Code dispositif de coupe

[1] HR - Tehnicki podaci
[2] Model

[3] Dimenzije, vidi slike 2i 3
[4] A duzina

[5] Bvisina

[6] C Sirina

[7] Sirina reza

[8] Tezina

[9] Visinareza

[10] Min

[11] Max

[12] Sifra reznog elementa

[1] HU - Miiszaki adatok

[2] Modell

[3] Helyfoglalds, lasd a 2. és a 3. abrat
[4] A hossz

[5] B magassag

[6] C szélesség

[7] Vagasszélesség

[8] Suly

[9] Vagasmagassag

[10] Min

[11] Max

[12] Vagoszerkezet cikkszama

[1] LT - Techniniai duomenys
[2] Modelis

[3] ISmatavimai, Zr. pav. 2 ir 3
[4] A-ilgis

[5] B aukstis

[6] C - plotis

[7] Pjovimo plotis

[8] Svoris

[9] Pjovimo aukstis
[10] Min.
[11] Maks.
[12] Pjovimo prietaiso kodas

[1] LV - Tehniskie dati

[2] Modelis

[3] Izméri, skatit 2. un 3. attélu
[4] A garums

[5] Baugstums

[6] C garums

[7] Plausanas platums

[8] Svars

[9] Plausanas augstums
[10] Min.

[11] Maks.

[12] Plau$anas ierices kods

[1] MK - TexHu4ku noparoun
[2] Mogen

[3] LienocHu aumeHsimn, nomesHeTe jacimka2n 3

[4] A pomkuHa
[5] B BucHHa
[6] L wupurHa
[7] WupuHa Ha ceverbe
[8] TemunHa
[9] BucwHa Ha ceverve
[10] MuH
[11] Makc
[12] Hop 3a genosv 3a cevetbe

[1] NL - Technische gegevens
[2] Model

[3] Afmetingen, zie afbeelding 2 en 3
[4] Alengte

[5] B hoogte

[6] C breedte

[7] Maaibreedte

[8] Gewicht

[9] Maaihoogte

[10] Min.

[11] Max.

[12] Code maaisysteem

[1] NO - Tekniske data
[2] Modell

[3] Utvendige mal, se figur 2 og 3

[4] A Lengde

[5] B Hoyde

[6] C Bredde

[7] Klippebredde

[8] Totalvekt

[9] Klippehoyde

[10] Min.

[11] Maks.

[12] Kode klipperedskap

Vi




[1] PL - Dane techniczne
[2] Model

[3] Wymiary, patrz rysunek 2 i 3
[4] A diugosc¢

[5] B wysokos¢

[6] C szeroko$é

[7] Szerokos¢ koszenia
[8] Cigzar

[9] Wysokos$¢ koszenia
[10] Min
[11] Maks
[12] Kod agregatu tnacego

[1] PT - Dados Técnicos
[2] Modelo
[3] Dimensdes de volume, ver figura
2el
[4] A comprimento
[5] Baltura
[6] C largura
[7] Largura de corte
[8] Peso
[9] Altura de corte
[10] Min
[11] Max
[12] Cddigo dispositivo de corte

[1] RO - Date tehnice

[2] Modelul

[3] Dimensiuni, vezi figura 2 si 3
[4] Alungime

[5] Binaltime

[6] C latime

[7] Latime de taiere

[8] Greutate

[9] in&ltime de taiere

[10] Min.

[11] Max.

[12] Codul dispozitivului de tdiere

[1] RU - TexHu4ecKue paHHble
[2] Mogens
[3] MabapuTHble pa3Mepbl, CM. puc. 2 1 3
[4] A prvHa
[5] B BbIcoTa
[6] C wupuHa
[7] WnpuHa cTpuikm
[8] Bec
[9] BbicoTa CTpHKK
[10] MuH.
[11] Makc.
[12] Hop pexyLyero ycTpoiicTea

[1] SK - Technickych udajov
[2] Model

[3] Rozmery potrebného priestoru, vid

obrazky2a3

[4] Adizka

[5] B vyska

[6] C Sirka

[7] Sirkarezu

[8] Hmotnost

[9] Vyskarezu

[10] Min

[11] Max

[12] Kod rezacej jednotky

[1] SL - Tehniéni podatki
[2] Model

[3] Dimenzije velikosti, glej sliki 2 in 3
[4] A dolzina

[5] Bvisina

[6] C Sirina

[7] Sirina ko$nje

[8] Masa

[9] Visina koSnje

[10] Min.

[11] Maks.

[12] Koda rezilne naprave

[1] SR - TEHNICKIM PODACIMA
[2] Model
[38] Dimenzije, pogledajte slike 23
[4] A duzina
[5] Bvisina
[6] C Sirina
[7] Sirina kodenja
[8] Tezina
[9] Visina koSenja
[10] Minimum
[11] Maksimum
[12] Sifra reznog elementa

[1] SV - Tekniska specifikationer
[2] Modell

[3] Dimensioner, se figur 2 och 3
[4] Alangd

[5] B hojd

[6] C bredd

[7] Klippbredd

[8] Vikt

[9] Klipphojd

[10] Min.

[11] Max.

[12] Kod knivgrupp

[1] TR - Teknik veriler
[2] Model

[3] Boyutlar, bkz. sekil 2 ve 3
[4] A uzunluk

[5] B yukseklik

[6] C genislik

[7] Kesim genisligi

[8] Kutle

[9] Kesim yliksekligi
[10] Min

[11] Maks

[12] Kesim aleti kodu

Vil




SIKKERHETSBESTEMMELSER
Ma overholdes ngye.

A) OPPLARING

1) ADVARSEL! Les brusanvisningene noye for
maskinen tas i bruk. Bli kjent med kontrollene og
riktig bruk av maskinen. Oppbevar alle anvisnin-
gene og instruksjonene for senere bruk.

2) La aldri barn eller andre som ikke kjenner til
disse bestemmelsene bruke maskinen. Lokale
bestemmelser kan angi en tillatt minstealder for
bruk av maskiner og utstyr.

3) Apparatet kan brukes av barn over 8 ar og av
personer med nedsatte fysiske, sansemessige
eller psykiske evner, eller som er uten erfaring
eller ikke har den ngdvendige kunnskap, pa be-
tingelse av at de er under tilsyn eller at de har
fatt oppleering i hvordan apparatet skal brukes
og har forstatt farene som er forbundet med
bruken av det. La aldri barn leke med appara-
tet. Rengjering og vedlikehold som skal utferes
av brukeren, ma ikke overlates til barn uten at
de overvakes.

4) Bruk aldri maskinen mens noen star i neerhe-
ten. Veer spesielt oppmerksom pa barn og dyr.
5) Maskinen ma aldri brukes hvis brukeren er
sliten, ikke foler seg vel eller er pavirket av medi-
siner, narkotika, alkohol eller andre stoffer som
nedsetter refleksene eller konsentrasjonen.

6) Husk pa at fareren eller brukeren er ansvarlig
for ulykker som paferes andre mennesker eller
deres eiendom. Det er brukerens ansvar & vur-
dere eventuelle risikoer i omradet hvor arbeidet
skal utfgres, og han/hun ma ta alle nedvendige
forholdsregler for & garantere sin egen og an-
dres sikkerhet. Dette gjelder spesielt i skranin-
ger eller i kupert, glatt eller ustabilt terreng.

7) Dersom maskinen skal overdras eller lanes

til andre, ma man forsikre seg om at brukeren
leser bruksanvisningene i denne handboken.

B) KLARGJQRING

1) Nar du skal bruke maskinen skal du alltid
ha pa deg tykke, sklisikre arbeidssko og lan-
ge bukser. Kjor aldri maskinen barbeint eller
med apne sandaler. Du ber ikke ha kjeder eller
armband péa deg, bruke lgstsittende kleer, kleer
med stropper, eller slips. Sett opp langt har. Bruk
alltid hgrselvern.

2) Undersgk grundig hele omradet som skal klip-
pes, og fjern alt som kan bli kastet ut av maski-
nen (steiner, kvister, metalltrader, o.a.).

ADVARSEL! LES DENNE BRUKSANVISNINGEN NOYE FOR DU BRUKER
MASKINEN. Ma oppbevares for senere bruk.

3) Kontrollere alltid maskinen fer bruk. Sjekk
spesielt:

Hvordan klipperedskapet ser ut, og at skrue-
ne og klipperedskapet ikke er slitt eller skadet.
Hvis de er skadde eller slitte skal klipperedska-
pet byttes ut sammen med skruene slik at balan-
sen opprettholdes. Eventuelle reparasjoner skal
utfores av et spesialverksted.

C) BRUK

1) Arbeid bare i dagslys eller med god kun-
stig belysning, og med gode siktforhold. Hold
uvedkommende unna arbeidsomradet - spesielt
barn og dyr.

2) Hvis mulig, unngé a klippe gresset nar det er
vatt. Unnga & arbeide i regnveer og hvis det er fa-
re for tordenveer. Bruk ikke maskinen i darlig veer,
spesielt hvis det er mulighet for lyn.

3) Sorg alltid for godt fotfeste nar du klipper i
skraninger.

4) Lop ikke, men ga etter gressklipperen. Ikke la
den trekke deg.

5) Veer spesielt oppmerksom nar du naermer deg
hindringer som kan redusere sikten.

6) Kjor gressklipper pa tvers i skraninger, aldri
rett opp eller ned. Veer spesielt forsiktig nar du
snur og skifter retning, og pass pa at hjulene ikke
stoter pa hindringer som f.eks. steiner, greiner,
ratter osv. som kan fore til at du glir sidelengs, el-
ler at du mister kontrollen over maskinen.

7) Maskinen ma ikke brukes i skraninger brattere
enn 209, uansett kjgreretningen.

8) Veer meget forsiktig nar du trekker gressklip-
peren mot deg. Se deg bakover og kontrollere at
det ikke finnes noen hindringer.

9) Stans klipperedskapet hvis gressklipperen
ma stilles pa skra under transport, for & krysse
gressfrie omrader og nar gressklipperen flyttes
til og fra omradet som skal klippes.

10) Se opp for trafikken nar du kjerer i nzerhe-
ten av veier.

11) Maskinen ma ikke brukes hvis vernedeksle-
ne er gdelagte.

12) Veer meget forsiktig i neerheten av grofter,
skrenter eller volder.

13) Pass pa at ikke hendene eller fottene kom-
mer bort i de roterende delene.

14) Bruk kun utstyr som er godkjent av ma-
skinprodusenten.

15) Ikke bruk maskinen hvis tilbehgret/redskapet
ikke er montert pa de riktige stedene.

16) Hvis den har slatt mot et fremmedliegeme.
Kontroller eventuelt om maskinen har blitt skadet
og reparere den for du bruker den igjen;

17) Hold deg alltid i trygg avstand fra det roteren-
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de klipperedskapet nar du arbeider (dvs. styrets
lengde).

18) ADVARSEL - Hvis noe gar i stykker, eller det
skjer en ulykke under arbeidet, skal maskinen
fiernes fra stedet for & unnga flere skader. Hvis
det skjer en ulykke hvor du selv eller andre er
blitt skadet, ma du umiddelbart gi ferstehjelp og
kontakte legevakten for behandling. Fjern even-
tuelle rester som ellers kan forarsake skader pa
mennesker eller dyr.

D) VEDLIKEHOLD OG OPPBEVARING

1) ADVARSEL! - Les instruksjonene for du
begynner rengjering eller vedlikehold. Kle deg
i egnede kleer og bruk alltid arbeidshansker i si-
tuasjoner som kan veere farlige for hendene.

2) ADVARSEL! - Bruk ikke maskinen hvis noen
av delene er slitte eller skadde. Defekte eller slit-
te deler skal skiftes ut og aldri repareres. Bruk
kun originale reservedeler: Bruk av uoriginale el-
ler feilmonterte deler setter maskinens sikkerhet
i fare, samt fore til ulykker eller personskader.
Dette fritar i sa fall produsenten for ethvert an-
svar og forpliktelser.

3) Vedlikeholdsinngrep og justeringer som ikke
er beskrevet i bruksanvisningen, skal utfores av
forhandleren eller av et spesialverksted som har
den nedvendige kompetansen og utstyret som
kreves for arbeidet. P4 denne maten oppret-
tholdes maskinens opprinnelige sikkerhetsniva.
Inngrep som utfores ved uegnede verksteder
eller av ukvalifiserte personer, vil fore til at ga-
rantien opphgarer, samt at produsenten fritas for
ethvert ansvar og forpliktelser.

4) Kontrollere etter bruk om det har oppstatt
skader.

5) Pass pa at bolter, skruer og muttere er skikke-
lig strammet slik at maskinen alltid er drifts-
sikker. Regelmessig vedlikehold er viktig for
sikkerheten og for & opprettholde ytelsesnivaet.
6) Kontrollere regelmessig at klipperedskapets
skruer er godt strammet.

7) Bruk arbeidshansker ved mangvrering, de-
montering og montering av klipperedskapet.

8) Pass pa at klipperedskapet balanseres nar
det slipes. Alle inngrep péa klipperedskapet (de-
montering, sliping, balansering, montering og/
eller utskifting) er krevende arbeid som forut-
setter spesialkompetanse og saerskilt utstyr. Av
sikkerhetsmessige arsaker skal derfor disse all-
tid utfares ved et spesialverksted.

9) Pass pa at fingrene ikke blir sittende fast mel-
lom klipperedskapet som er i bevegelse og ma-
skinens faste deler nar du justerer maskinen.
10) Ror ikke klipperedskapet for det star helt stil-
le. Hvis du skal gjere noen inngrep pa klippe-
redskapet ma du veere oppmerksom pa at det
kan bevege seg.

advarsler hvis de er gdelagte.
12) Oppbevar maskinen utilgjengelig for barn.

E) TRANSPORT OG FLYTTING

1) Gjor folgende nar maskinen skal flyttes, loftes,

transporteres eller stilles pa skra:

— Bruke tykke arbeidshansker;

— Ta tak i maskinen i punkter hvor du kjenner
du har et sikkert grep. Veer oppmerksom pa
vekten og vektfordelingen.

— Vurdere hvor mange personer som ma delta i
arbeidet ut fra maskinens vekt, egenskapene
til transportmiddelet eller stedet hvor maski-
nen skal plasseres eller hentes.

2) Under transporten ma maskinen sikres med

rep eller kjettinger.

F) MILUOVERN

* Miljgvern er et viktig aspekt og skal ha forste-
prioritet nar maskinen brukes, bade av hensyn
til vare medmennesker og til miljget vi lever i.
Pass pa at du ikke forstyrrer dine naboer.

* Fglg omhyggelig de lokale forskriftene for
avhending av emballasje, odelagte deler eller
andre gjenstander som kan veere miljgskadeli-
ge. Disse skal ikke kastes i husholdningsavfal-
let, men kildesorteres og leveres til de spesielle
avfallsstasjonene for resirkulering.

* Folg de lokale forskriftene for avhending av
gressavfallet.

* Nar maskinen skal kasseres ma du ikke
kaste den i naturen, men levere den til en
avfallsstasjon i samsvar med gjeldende lokale
forskrifter.

BLI KJENT MED MASKINEN

A) BESKRIVELSE AV MASKINEN OG
BRUKSOMRADE

Denne maskinen er et hageredskap og neermere
bestemt en handfert gressklipper.

Maskinen bestar av et chassis utstyrt med hjul
og et styre med handtak. Brukeren skyver ma-
skinen slik at hjulene setter i gang klipperedska-
pet som befinner seg bak dekselet.

Brukeren kan styre maskinen mens han/hun hele
tiden star bak styret og dermed i sikker avstand
fra det roterende klipperedskapet. Hvis brukeren
ikke skyver maskinen, stanser klipperedskapet.

Foreskrevet bruk
Denne maskinen er utviklet og konstruert for &

11) Skift ut klistremerker med anvisninger ORIO 5



klippe (og samle opp) gress i hager og parker pa
en starrelse som star i forhold til klippekapasite-
ten. Maskinen styres og drives for hand.
Avklippet kastes ut og etterlates pa bakken.

Det er ogsa mulig & bruke en oppsamlingssekk
(tilleggsutstyr) hvor gresset samles opp mens
det klippes.

Brukerkategori

Denne maskinen er ment for forbrukere, dvs.
som har brukt slike maskiner tidligere og/el-
ler har erfaring med disse. Denne maskinen er
ment for hobby bruk og ikke egnet for profesjo-
nelt bruk.

Feil bruk

All annen bruk enn hva som er nevnt ovenfor,

kan veere farlig og fere til personskader og/eller

materielle skader. Feil bruk omfatter (men er ik-

ke begrenset til):

— la andre personer, barn eller dyr sitte pa ma-
skinen;

— bli fraktet av maskinen;

— bruke maskinen til & samle opp lev og avfall;

— bruke maskinen til & trimme hekker, eller klip-
pe annen vegetasjon enn gress;

— kjore maskinen sammen med en annen per-

son.

B) MERKESKILT
(se figur 1)

1. Produsentens navn og adresse
2. Produksjonsland

3. Maskinbeskrivelse

4. Modellnavn

5. Basismodell

6. Produksjonsar

7. ldentifikasjonsbokstav

8. Serienummer

9. GGP-kode

C) MASKINDELER
(se figur 1)

11. Chassis

12. Handtak

13. Skjotedeler til styret

14. Styrets endestykke

15. Skruer for montering av styret

16. Dekorativ plastdel

17. Oppsamlingspose (ekstrautstyr - falger ikke
med. Kjopes separat) (fig. 2 og 3)

Notere serienummeret i feltet ved figuren (1.10)

med en gang du har kjopt maskinen.

MONTERING

NB! Noen av delene kan allerede veere montert
pa maskinen nér du far den.

Utpakking og ferdigmontering
skal gjores pa et flatt og solid underlag hvor
det er tilstrekkelig plass til maskinen og em-
ballasjen. Bruk alltid korrekt verktoy.
Emballasjen skal kastes i samsvar med de lo-
kale forskrifter.

Fullfer monteringen av maskinen som forklart
nedenfor.

1.1 Montering av styret
(se figur 5)

A. Sett den nederste delen (1) av styret pa stif-
tene (2) i chassiset og montere lasringarna (3).

B. Sett sammen de to skjotedelene (4) til den ne-
derste delen av styret med skruene, laseringene
og knottene som folger med.

Skru ikke knottene (5) helt fast - det gjor det lette-
re & montere handtaket.

C. Sett handtaket (6) pa skjotedelen og skru det
fast med skruene og laseringene du har igjen.

Skru alle knottene fast.

1.2 Montering av den dekorative plastdelen
(se figur 4)
Gjelder kun modell SCM 440 SF.
Sett den dekorative delen (1) i koblingspunktet
mellom skjotedelene og den nedre delen av

styret (2). Trykk forsiktig pa den dekorative delen
slik at den fester seg. Skruer er ikke ngdvendig.

INNSTILLING AV KLIPPEHQYDEN

(se figur 6)
1.1 Modell SCM 440 FS

Justere klippehoyden ved a flytte spaken (1) il
én av de 9 stillingene.

1.2 Modell SCM 240 R

Skru opp knotten (2). Flytt valsen (3) til ansket
hoyde og skru knotten fast igjen.
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Gijor det samme pa begge sider for & fa samme
klippehgyde.

Du kan fa flere klippehgyder ved & flytte knotten
(2) til 4. og 5. hull.

3. KLIPPE GRESSET

NB! Denne maskinen gjor det mulig & klip-
pe plenen pa ulike mater. Innstill maskinen etter
hvordan du ensker a klippe for du begynner ar-
beidet.

Sett pa posen hvis du har kjgpt den.

3.1 Klippe gresset

Plenen vil se penere ut hvis du alltid klipper den
i samme hgyde og skifter retning annenhver
gang.

Tem posen nar den er full.

Rad for stell av plenen

Hver gresstype har forskjellige egenskaper.

Plenen ma derfor pleies pa forskjellige mater.

Les alltid anvisningene pa frgpakken for rik-

tig klippeheyde i forhold til vekstbetingelsene i

omradet.

Husk pa at gresset bestar hovedsakelig av et

stra og ett eller flere blader. Hvis bladene kut-

tes helt blir plenen gdelagt og man far darligere
gjenvekst.

Generelt sett gjelder disse radene:

— For lav klipping vil gjere at gresset rives opp,
plenen tynnes ut og far et “flekket” utseende.

— Om sommeren skal klippehayden veere hoye-
re for & unnga at jorden terker ut;

- Klipp ikke plenen nar den er vat.
Klipperedskapet arbeider darligere fordi
gresstraene blir hengende pa knivene slik at
de river med seg gresset;

— Hvis gresset er sveert hoyt ber du ferst klippe
det én gang sa hegyt som mulig, og deretter
klippe igjen etter to, tre dager.

4. ALMINNELIG VEDLIKEHOLD
Oppbevar gressklipperen pa et tort sted.

VIKTIG Jevnlig og noyaktig vedlikehold er helt
nodvendig for at maskinen skal bevare de opprin-
nelige sikkerhetsnivaene og ytelsene.

1) Ta pa deg tykke arbeidshansker fer du ren-
ser maskinen;

2) Vask maskinen godt med vann etter at du
har klippet;

3) Reparere straks lakkskader med en rustbe-

skyttende lakk, slik at det ikke danner seg
rustflekker som kan tzere pa metallet.

4.1 Vedlikehold av klipperedskapet
Klipperedskapet skal reguleres og slipes pa et
spesialverksted hvor de har det ngdvendige
utstyret.

Hvis gressklipperen ikke skal brukes pa en len-
gre stund, skal klipperedskapet smares godt.

6. DIAGNOSE

FEIL LOSNING

Plenen er klippet ujevnt Justere klipperedskapet.

Gressetrives opp eller det | Slip klipperedskapet eller

skift det ut.

er vanskelig & klippe

Ta kontakt med ditt naermeste servicesenter
eller din forhandler hvis det er noe du lurer pa
eller du har problemer.
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